

區會新氣象 嚴守入關關

何子文

港事講場

新一屆區議會選舉將於12月10日舉行，提名期正式展開，各政黨近日紛紛公布參選名單，有意參選人亦相繼報名，選舉氣氛正在不斷升溫。

今屆區議會的一個特點，是構成更加多元，競爭也更加激烈。470名議員中，179個由行政長官親自委任；176個由地區委員會議席，由18個地方行政區當選的地區區區委員會、地區防火委員會、地區撲滅罪行委員（三會）以全票選出；88個直選議席，則分成44個區議會選區，以雙議席單票制由地區選民選出；另有27名當然議員。

體現行政主導下情上達

有人指新區議會缺乏競爭，這種說法並不準確。就如地區委員會議席由「三會」以全票選出，「三會」成員都是資深地區人士，對於參選人要求必定更高，這等如是由最資深的地區工作者，選出最有能力、最有承擔的議

員，當選者可充分體現其代表性和認受性，要爭取「三會」成員支持也更具挑戰，更具競爭性。至於地區直選上競爭更加激烈，選區大幅擴大，令議員需要服務的市民和區域大幅增加，但同時也令到議席的含金量大增。

從現時有意參選者的背景可見，當中既有資深社區工作者，又有不同界別的專業人士，更有不少青年希望投身地區服務，不少都具有較高的學歷和專業，反映區選的競爭一點都沒有減少，參選人拼表現、拼往績、拼政綱同樣各不相讓，廣大市民絕對有得揀，關鍵是用好手上一票。

事實上，新區議會將會在香港地區治理上扮演更重要的角色，發揮更重要的功能。區議會主席當區區政事務專員擔任，這不但在區議會上充分體現行政主導，更是賦予區議會主席更大的領導及協調作用，既確保區議會工作能夠充分配合政府施政，在地區內區議會、三個地區委員會及地區管理委員會，統一由政府領導，令政府在統籌地區工作上更有效，又可以令區議會的建議能夠更直接、更有效地提交政府考慮，令下情更能上達，也令到地區施政效率可大幅提升。

新區議會更引入了過去從未有過的區議員履職監察制度，對行為表現不符合公眾期望的區議員啟動調查。民青局局長可按調查結果及建議，對有關區議員作出處理，確保區議員都履行好自身職責，再不會出現怠政、懶政、對市民訴求不聞不理的情況。重塑後的區議會，將令香港地區治理煥然一新，市

民是受益者，更應該積極參與。

不容反中亂港者蒙混過關

區議會選舉意義重大，區議員更關係民生福祉，在入關把關上理應更嚴，不容反中亂港者蒙混過關。例如民主黨日前召開記者會公布派出6人參選區議會選舉，但民主黨一邊說希望參選，一邊卻對傳媒追問的「割席」、「效忠」等原則性問題，避而不答，反映民主黨根本不敢面對民意，不願意接受愛國者的政治要求，在政治上依然是冥頑不靈，參選不過是別有用心的政治炒作，而不是真心成為愛國者，服務居民。這樣一個政黨怎能獲得「三會」成員提名？

民主黨若想參選，就要解決一個核心問題，即如何證明民主黨是愛國者，如何證明民主黨已經回到愛國者陣營，更要明確其效忠的問題。羅健熙一味閃爍其詞，表示民主黨反對「港獨」，支持「一國兩制」，就是愛國者，這個說法是偷換概念。反對「港獨」，支持「一國兩制」是愛國者的基本，但不代表就是愛國者，何況民主黨在「黑暴」期間公然挑戰「一國」，與暴徒齊齊上陣，是否真的反「港獨」，真支持「一國兩制」亦令人質疑。

2019年「黑暴」教訓深刻，區議會不能再亂下去，地區治理關係廣大市民切身利益，只有真正的愛國者，才會真心服務市民，反中亂港者入關參選，對香港地區治理只會造成禍害。嚴守入關關，是保障區議會選舉順利進行的應有之義。

講好香港故事 激勵港青奮鬥

海南省政協委員、香港島各界聯合會常務副理事長 張文嘉

名家指點

中國香港代表團在最近的杭州亞運會上表現出色，給整個香港帶來了無限的驕傲和喜悅，同時也讓我們看到，香港青年運動員們的拼搏上進、無限潛力。其實不僅僅在運動領域，香港擁有眾多優秀的青年，他們在不同領域展現了卓越的才華和貢獻。這些優秀青年的故事不僅令人驚嘆和感動，更是對其他年輕人的激勵和啟發。

講好香港青年故事，我們可以選擇不同背景、不同領域的優秀青年，例如藝術家、運動員、科學家、社會企業家等，社會可以通過講座、節目宣傳、專訪等方式，展示香港年輕人的多元，並給予其他年輕人更多的啟發和參考。講述這些優秀青年的故事時，應重點強調他們努力奮鬥和克服困難的過程，這樣的精神正是當下社會所需要的。例如，

從奧運到亞運，香港有那麼多優秀的運動員不斷嶄露頭角，而這些運動員背後的故事，不僅是金牌和獎項，更是他們在背後付出的汗水、辛勞和努力。因此我們需要讓年輕人了解這些成功青年背後的故事，把克服挑戰的堅持和毅力感染給每一個人，讓他們明白成功不是一蹴而就的，需要堅持和付出努力，也能讓他們相信，只要有夢想和努力，就能實現自己的目標。

同時，這些優秀的香港青年通常不僅在自己的領域表現出色，還有為社會作出不少傑出貢獻。除了自身如何成功的故事之外，也可以邀請他們講述如何使用自己的才華和專業知識影響社會、改善社會問題，例如參與公益活動、推動環保、關注弱勢群體等。這樣既可以彰顯香港年輕人的社會責任感和貢獻精神，相信也能夠起到鼓勵其他年輕人關注社會議題，積極參與社會事務的作用。

建立鼓勵港青發展的社會氛圍

當然，要讓青年們充滿活力不躺平，除了通過講好「香港青年故事」來激勵以外，還需要一個支持和鼓勵他們發展的社會氛圍，

政府、教育機構、家庭和社區都應該扮演積極的角色。政府可以制定相應的政策，提供教育和培訓資源，並建立更多的就業機會，讓青年有更多的選擇和發展空間。學校應該關注學生的整體發展，提供全面的教育，包括越來越有發展前景的體育事業。家庭和社區則可以提供支持和鼓勵，給予青年積極的價值觀和成就感的肯定。此外，媒體也扮演著重要的角色，可通過報道和專訪，讓更多人看到香港的優秀青年們，這不僅有助於打破一些對香港青年的刻板印象，讓社會更加重視和支持他們的成長和發展，也有利於激勵青年積極向上，提升他們的自尊心和自信心，使他們更有動力去追尋自己的夢想。

總而言之，青年有活力，社會才有活力。我們希望能有越來越多優秀的「香港青年故事」傳播開，給予香港青少年啟示和激勵，並且政府和社會各界也應通過從兒童抓起、提供多元化的發展機會、鼓勵社會服務參與以及家庭和教育者的支持來營造一個充滿活力、不躺平的社會氛圍。讓我們共同努力，激勵香港青年發揮他們的潛能，追求夢想，為香港的未來燃起更多的希望和動力。

歐綠能「去中國化」損人不利己

香港經貿商會會長 李秀桓

商界心聲

日前，歐盟正式宣布展開對中國進口純電動汽車的反補貼調查，以決定是否開徵反傾銷稅。歐盟委員會主席馮德萊恩在9月13日的發言中，既沒有正視中國汽車的價格與性能優勢，亦沒有考慮歐洲製造的成本問題，而是直接劍指反補貼調查。正如商務部的回應，本次調查是以「公平貿易」之名，行保護主義之實，損人而不利己。

雙反調查弊大於利

根據歐盟委員會提供的數據，中國製車輛已佔歐洲電動車市場8%，到2025年可能增加至15%。以比亞迪為例，近一年內已經在15個歐洲國家開設了超過140家門店。在上個月舉辦的2023慕尼黑國際車展之上，比亞迪、名爵、零跑、小鵬、阿維塔等眾多中國品

牌，更被認為搶去了德國車企的「風頭」。

歐盟此舉看似為了激勵歐洲本土電動車產業發展，從而振興經濟，但是否能如願卻有待商榷。要知道，汽車產業為歐洲的傳統優勢行業，具有厚實的底蘊及技術積累，在往新能賽道發展的過程中卻紛紛向中國市場靠攏。這是由於中國的電動汽車產業鏈具有生產效率、性價比、運輸網絡等優勢，且核心零部件生產的規模效應也已經形成——根據日本經濟新聞實施的2022年「主要商品和服務份額調查」，中國企業在純電動汽車、電池用材料等13個品類中所佔份額在總體中超過三成。換言之，任何新能汽車企業離開中國產業鏈都沒有競爭力。

若輕易無視WTO規則發起對華純電車的雙反調查，歐盟內消費者必然更難購買到性能佳、價格低的中國電動車，對於短期即將步入冬天、長期需要實現綠色碳排目標的歐洲而言，將會使目前已處於高水位的通脹進一步惡化，進而拖累經濟，對歐洲自身而言並無裨益。

對供應鏈損害最大

而至於「損人」，其實損害最大的仍非中國汽車產業。事實上，雖然雙反調查或會降低中國純電動車在歐洲市場的長期競爭優勢，但短期內卻不會對車企造成太大的影響。

目前中國純電動汽車仍處於供不應求的高速增長期，根據中國汽車工業協會的最新數字，今年前三季度產銷量屢創新高，其中新能汽車產銷分別同比增長33.7%和37.5%，市佔率已經逼近30%。

若對中國電動車的關稅壁壘形成，相反可能刺激中國電動汽車製造商加快技術創新和提高產品質量，提高電動汽車的性能、續航里程和安全性，以增強其在競爭激烈的全球市場中的競爭力。

但更嚴重的損害，將施加於全球汽車產業鏈供應鏈之上。新能汽車從零部件、原材料、充電基礎設施到製造和裝配，都高度依賴全球範圍內各個經濟體的參與，例如中國的電池技術、乙國的原材料、丙國的充電基礎設施服務等等，這些供應商共同為全球電動汽車市場提供了完善的服務。若貿然切斷其中一方的參與或提高其准入門檻，將會向供應鏈的前後端濺起連鎖效應，影響上下游的其他產業參與者。

此外，這對於中歐雙邊貿易關係亦會產生負面影響。回想10年前，歐盟對華光伏產業採取雙反措施，最後通過雙方達成友好方案才得以解決。但當今的中歐之間的關係已經不可同日而語，反補貼調查可能導致中歐之間的貿易緊張局勢升級，對雙方經濟帶來一定的不確定性。

時評

十年共建碩果纍「一帶一路」再揚帆

第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇昨起一連兩日在北京舉行。來自全球140多個國家、30多個國際組織代表與會，多國政要紛紛蒞臨出席。今年是共建「一帶一路」倡議提出十周年，論壇盛況空前，印證「一帶一路」十年共建得道多助，結下了累累碩果，受到國際社會的廣泛肯定和支持。

「春發其華，秋收其實」，成績得來殊為不易。一些國家從起初對倡議有所困惑和疑慮，到真切看到新的市場和機遇，積極回應和加入共建「一帶一路」，最終實現互利共贏。今年是其及民眾帶來實惠和發展。習近平主席指出，共建「一帶一路」追求的是發展，崇尚的是共贏，傳遞的是希望。站在新歷史起點上，「一帶一路」勢必繼續優化升級，發揮更重要作用，為世界經濟發展與促進國際合作注入新動力。

自提出「一帶一路」倡議以來，秉持共商、共建、共享原則，中國一直致力於與各國互聯互通計劃對接，加強全面合作，既實現自身更高水準的對外開放，又貢獻中國方案、中國力量，促進共建國家共同發展、共同繁榮。開展「一帶一路」合作，中國從不附加任何政治條件，也從不謀取任何政治私利，堅持各國都是平等的參與者、貢獻者、受益者，並以實際行動展現擔當，成為廣受各國信任的可靠合作夥伴，令「一帶一路」倡議成為備受歡迎的國際公共產品和國際合作平台。

十年來，全世界已有超過四分之三的國家、32個國際組織參與了共建「一帶一路」倡議；中國與共建國家進出口總額累計19.1萬億美元，年均增長6.4%，與共建國家雙向投資累計超過3800億美元。十年來，通過建設包括中歐班列、港口、油氣管道、輸電網、跨境光纖等基礎設施，深化了共建國家之間的聯通。不久前剛剛啟用的印尼雅萬高鐵，成為共建國家看得見的惠民工程，帶來良好的示範效應。投資、貿易、基建作為三大名片，逐步見證了「一帶一路」建設的豐碩成果。

共建「一帶一路」亦為參與方帶來了豐厚回報。根據世界銀行報告，「一帶一路」使低收入國家GDP增加3.4%，2012-2021年，新興與發展中經濟體GDP佔全球份額提高3.6個百分點。世界銀行估算，2015-2030年，760萬人將因此擺脫絕對貧困，3200萬人將擺脫中度貧困。隨著更多重要基建項目逐步建成，基礎設施網絡的連通效應將帶來持續的經濟發展機遇；加上更多促進貿易投資自由化便利化措施出台，共建國家將收穫更多實惠紅利。

須指出的是，「一帶一路」倡議理念雖然是由中國首先提出，但從願景變為現實，取得實打實的成就，是依靠所有參與的國家及地區，通過務實協商合作，一步一步共同推進建設得來的。共建「一帶一路」不是獨角戲，而是大合唱，講的是開放包容，所有有意願的國家和經濟體都可以參與進來，越多越好，這樣才能在更大範圍內，更好促進經濟要素自由流動、資源高效配置、市場深度融合，適應全球經濟發展的需要，各國實現共同發展繁榮。共建國家只要堅守合作初心，牢記發展使命，高質量共建「一帶一路」一定能煥發出新時代光彩。

香港商報評論員 蘇信

建立第三間醫學院正當其時

林文漢

香港科技大學證實，校方一向按社會發展和需要不時提出教研計劃，探求不同方案的可行性，包括爭取建立香港第三間醫學院。按照計劃，科大醫學院首階段即兩年後招收50名醫學生，目標每年可培養200名醫科生。雖然距離第三間醫學院落成尚有一些日子，但足以讓各大持份者感到振奮。

基於香港的客觀形勢，建立第三間醫學院是有迫切需要的。香港醫護界面臨的最大困局是醫生人手嚴重短缺——在2021年，香港每1000名人口僅有2.0名醫生，遠低於新加坡(2.5名)、日本(2.5名)、美國(2.6名)、英國(3.0名)和澳洲(3.8名)。在本港人口持續老化的大背景下，有理由相信，對健康護理及醫療服務的需求只會更迫切。雖然特區政府近年千方百計挽留現有人手和向外招聘，但終非長久之計，關鍵還是要成立新的醫學院，增加醫科生學額，每年培養大批熟習香港環境的新手醫生，才是解決本地醫生人手不足的最根本辦法。

建立第三間醫學院也有利於擦亮香港醫護的名片。香港醫生全部受過一流的培訓，擁有國際認可的執業資格，實力無庸置疑。據筆者所知，不少晚年移居海外的港人，生大病就會回港治療，因為對本港醫生特別有信心；也有不少內地人特意在港大深圳醫院或直接來港求醫，原因也是香港醫生的水平有保證。將來有了第三間本地醫學院，必會令香港醫護更具聲望。

還有一點特別值得留意：科大希望建立的是一間研究型醫學院，這有利於本港生物醫藥發展。國家「十四五」規劃明確支持香港建設為國際創科中心，生物醫藥肯定是其中一個重點發展領域。設立一間研究型醫學院，既可培訓更多醫生，也有助提升生物醫藥的科學研究水平。筆者甚至希望，有朝一日香港可以誕生第一位本地培訓的諾貝爾醫學獎得主！

科大已向政府遞交計劃書，涉及一塊超過12公頃新土地。希望政府盡快批出用地，也希望校方可以招聘到一流的醫學教授，辦好第三間本地醫學院！

雲賽智聯股份有限公司 2023年第一次臨時股東大會決議公告
證券代碼: 600602 909091 證券簡稱: 雲賽智聯 實業 B 股 公告編號: 2023-048
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

申請新酒牌公告 天后雞煲
現特通告：施振源其地址為香港天后永興街10-12號地庫地下B舖，現向酒牌局申請位於香港天后永興街10-12號地庫地下B舖天后雞煲的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8字樓酒牌局秘書書。

申請新酒牌公告 伯爵私廚
現特通告：陳達武其地址為香港灣仔盧押道23號 THE PHOENIX 2樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔盧押道23號 THE PHOENIX 2樓伯爵私廚的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8字樓酒牌局秘書書。

申請新酒牌公告 E FOR EGG CAFE
現特通告：許桂潑其地址為香港皇后大道西428-440號真善美大廈地下D、E及F舖大部分，現向酒牌局申請位於香港皇后大道西428-440號真善美大廈地下D、E及F舖大部分 E FOR EGG CAFE 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8字樓酒牌局秘書書。